

暴雨袭金湾 6条道路水浸

交警解救被困车辆

本报讯(记者何锐坡 通讯员杨小江)4月18日晚,暴雨来袭,金湾水深最高竟达70厘米,6条路被水淹。不少车辆、市民被困其中,数百辆车或被水淹,或抛锚在路上,交警部门开展了解救行动。

受强盛西南气流影响,金湾区录得平均降雨量87.8毫米,最大降雨量为152.5毫米,是今年以来金湾区最大降雨量。4月18日晚6时许开始,金湾区下起了大暴雨,雨势持续很长一段时间。金湾区三灶镇内的虹阳路交华阳路最先出现溢水。

随后,三灶镇伟民路、金海岸大道、金岛路、虹阳路段等多路段出现水浸。到了晚上7时许,机场路油码头路

段、机场路三号闸路积水越来越深,其中机场路油码头路段北往南方向水深高达60厘米,不能通车。

金湾区交警全警上路,为及时通知前往机场旅客、避免交通拥堵,增派警力冒雨在江珠高速路口、泥湾门桥上桥处、金湾互通立交上桥处、机场路多个路口放置诱导牌,通过媒体进行路况诱导,及时对机场东路、机场西路进行交通管制,在外围摆放引导设施对车辆进行疏导,引导去往机场的车辆绕行机场高速。

机场路油码头路段往机场方向受暴雨影响,水位最深时达60厘米,现场有车辆熄火无法通行,交警现场引导车辆在另一车道有序通行。同

时,在机场路油码头路段前方的遵义红绿灯路口实施交通管制,引导车辆分流。

由于刚好遇到涨潮,海潮面比三灶的低洼地区还要高上1米多,金湾区三灶镇内部出现大面积的潮水倒灌,水浸比较严重,很多司机担心涉水会死火,交警直接站在积水最深的位置,把自己当做雪糕筒,示意水浸深度,指挥车辆有序通行。

到了晚上9时左右,暴雨逐渐停了下来。机场路油码头路段经过金湾区“三防”部门的排水抢险,水位退了一大半。交警涉水推车,并通知拖车将死火车辆拖离。10时半左右,机场路油码头路段北往南方向解封,恢复双向通车。

金湾15名被困群众获救

珠海消防提醒市民:避开低洼积水区域

本报讯(记者马涛)18日19时40分,金湾区三灶镇金彤幼儿园附近有群众被困,消防部门接报警后立即调派辖区消防中队赶赴现场处置。

到达现场后,只见现场一片泽国,积水最深已达90厘米,有5名群众被困于金湾区文化中心广场附近。由于积水较深且浑浊,为防止

水下有石头、台阶、下水道等障碍,消防救援人员背起小孩,利用铁艇探路,成功将被困群众转移至安全区域。在归队过程中,途经东咀金岛路路段,消防救援人员发现由于汽车水浸熄火,又有多名群众被困路上,便利用消防车将被困群众运送到安全区域。记者昨日从珠海消防

部门获悉,截至18日晚11时许,金湾三灶中队共救助暴雨受困群众15人。

消防部门提醒,未来几天我市雷雨天仍然频繁,市民在外应注意观察,绕开路面有水流漩涡的地方,不要在深水区逗留。开车要注意行驶安全,控制车速及车距,避开低洼积水区域。

狂风吹翻船,渔民夫妇命悬一“绳”

万山镇协同渔政紧急救援成功

本报讯(记者宋爱华)狂风暴雨中渔船被打翻,渔民委身救生筏命悬一“绳”。万山镇迅速协调渔政、村委等有关人员展开救援,最终渔民黎贵夫妇二人获救。

4月18日,茂名电白籍渔民黎贵夫妇二人,驾驶一艘船长约20米的中型渔船在万山海域进行捕捞作业。下午17时10分,受强大西南气流影响,市气象局发布暴雨橙色预警。在收到恶劣天气气象报告后,黎贵夫妇将船驶回大万山岛码头附近区域停靠避风。19时30分开始,万山岛海域开始出现暴雨,并伴有雷暴和大风。大约20时许,黎贵的渔船在大万山岛港口灯塔南面300米附近受狂风吹袭翻沉。黎贵夫妇迅速解开救生筏进行自救,“我们的船不到一分钟就沉了,还好我和



落水渔民被妥善安置。万山区供图

妻子都上了救生筏,然后拽住船上的一根绳子,这样才不会被狂风吹走,真的是命悬一“绳”。当时风大雨大比“天鸽”时还可怕,我都以为要没命了。”黎贵告诉记者时还心魂未定。因为有多年海上打渔的丰富经验,黎贵迅速把救生筏上的三颗信号弹发射出去,附近渔船看到后,立刻打了110报警电话求救。

21时许,万山镇值班领导接到紧急救援的指令后,马上通知镇“三防”部门值班人员,同时协调渔政部门、村委迅速前往出事海域开展救援。万山村村民陈焕财也一起驾驶渔船前往落水点协助救助。此时,万山海域的雷暴和风势已逐渐减弱,在海中苦苦挣扎的黎贵夫妇终于获救,并在万山镇庇护中心得到妥善安置。

市审计局“在线访谈”与网民在线交流 坚定不移走高质量内涵式 审计发展新路子

本报讯(记者郭秀玉)19日上午10时,市审计局局长罗增庆做客中国珠海政府门户网站“民生在线”栏目,以“坚定不移走高质量内涵式审计发展新路子,奋力为珠海‘二次创业’提供坚实的审计保障”为主题,与网民在线交流,并回答网友的提问。

积极推进审计高质量内涵式发展

“市审计局走审计高质量内涵式发展的审计路子,我以前还没听说过,能否介绍一下相关的情况?”网友陈先生是一名审计工作者,他十分关注珠海的审计工作情况。

罗增庆介绍,审计高质量内涵式发展就是不再走过去“摊大饼式”的审计路子,要通过“科技、人才、创新、质量”这四个要素,提高审计工作的质量和水平,为政府决策提供更多的、真实的、有分量的决策;通过发挥审计在党和国家监督体系的重要作用,推动审计管理创新和科学发展,打造以审计精神立身,以创业精神立业,以自身建设立信的审计铁军。

助力珠海经济高质量发展

对网友方小姐提出的审计局在推动珠海经济高质量发展方面的具体举措,罗增庆表示,审计工作要融入发展大局,找准审计监督与促进高质量发展的最佳结

合点,助力我市经济高质量发展。全市审计机关要强化审计对经济工作的预见性、敏感性、前瞻性,围绕现代化产业体系、“三大攻坚战”、可持续发展、重点民生项目等方面,开展专项审计,切实承担起“维护国家财政经济秩序,促进廉政建设,保障国民经济健康发展”的重要任务。

大力促进审计全覆盖

网友张先生提问:最近几年,全国审计机关都在积极推进审计全覆盖工作,那么针对这么多单位,珠海审计局怎样做到全覆盖?

罗增庆指出,市审计局出台了《“十三五”珠海市审计工作发展规划》《珠海市关于开展审计全覆盖的实施细则》等10个文件,根据公权力大小、掌握资源(资产、资金)规模、职务行为影响程度等,对不同审计对象进行分类设计、分步实施,设计不同审计频次,实现对公共资金、国有资产、国有资源、领导干部履行经济责任情况的审计全覆盖。

市审计局副局长邓榜成表示,近1个小时的在线交流取得了很好的成效,广大网友朋友的“拍砖”“灌水”为提高我市审计工作水平提供了宝贵意见和建议。如果大家想了解更多关于审计的资讯,可以关注“珠海审计”网站和官方微博微信,获取更多审计信息。

参观身边的新农村建设典型

斗门人民游斗门



村干部和村民代表参观新农村示范建设示范点。本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者张帆 见习记者何进)4月16-19日,斗门区文化广电旅游体育局举办了“漫游故乡,共享发展——斗门人民游斗门”惠民活动,组织区内五镇一街的村干部和村民代表550余人,分批次参观了南门村、莲江村、石龙村、光明村等新农村示范建设示范点,学习交流农村人居环境整治及项目建设经验。

参观过程中,代表们详细了解了示范村落的党群建设工作和总体发展规划,亲身体验到了优美整洁的村居环境变化,学习了岭南风貌村落整体改造、农村

污水处理设施全覆盖以及“厕所革命”改造案例。莲江村规划展厅、石龙村天天惦记民宿、光明村停云小镇、南门村接霞庄等参观内容和深入“五星家庭”村民家中的沟通交流让代表们感慨。代表们纷纷表示,通过此次

活动,看到了自己村落与示范村的差距,激发了他们开展农村人居环境整治及项目建设的积极性。未来,斗门区文化广电旅游体育局将围绕美丽乡村建设,设计推广更多的游览线路,组织开展常态化的惠民游览活动,让更多的人看到自然、美丽的斗门。